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Simulado 
Simulado PC PE - Agente 

 

Nome: _____________________________________________________________________ 
 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO 

1 - Este simulado conta com questões focadas no concurso PC PE - Agente; 

2 - A prova contém itens que abordam conhecimentos cobrados no edital do concurso; 

3 - As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca organizadora; 

4 - Os participantes têm das 8:00 às 13:30 para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

5 - O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado logo abaixo destas informações; 

 

PREENCHA SEU GABARITO 
https://bit.ly/Simulado-PCPE-Agente-18-02   

https://bit.ly/Simulado-PCPE-Agente-18-02
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LEGISLAÇÃO ESTADUAL 

Ronaldo Paiva 

01. Tendo como base o Regime Jurídico dos 
funcionários civis do Estado de Pernambuco, a Lei 
6.123, de 20 de julho de 1968, que versa sobre as 
prerrogativas, deveres e direitos cabíveis aos 
servidores civis, a luz do instituto da promoção 
julgue as assertivas a seguir e marque a alternativa 
que NÃO corresponde a um preceito do instituto da 
PROMOÇÃO. 

a) A promoção obedecerá alternadamente, aos 
critérios de merecimento e antiguidade na classe.  

b) Não haverá promoção de funcionários em 
disponibilidade ou em estágio probatório.  

c) Não se fará promoção se houver em 
disponibilidade funcionário aproveitável na vaga.  

d) O interstício para promoção será de trezentos e 
sessenta e cinco dias de efetivo exercício na classe.  

e) As promoções serão realizadas no semestre 
posterior àquele em que ocorrer a vaga.  

 

02. Em atenção a Lei 6.123, de 20 de julho de 1968, 
que trata dos funcionários públicos do Estado de 
Pernambuco, analise as alternativas a seguir e 
assinale o item que apresenta inconformidade aos 
requisitos da posse, previstos no artigo 23 da citada 
Lei. 

a) É requisito para posse ser brasileiro e estar em 
pleno gozo dos direitos políticos, salvo nos casos 
em que o nomeado já for servidor público.  

b) se o nomeado em cargos de provimento em 
comissão não for servidor público é dispensado a 
ele ser declarado apto em exame psicotécnico 
procedido por entidade especializada, quando 
exigido em lei ou regulamento.  

c) É requisito para posse estar quite com as 
obrigações eleitorais.  

d) É vedada a posse de estrangeiro em cargo público 
efetivo.  

e) Ter atendido às prescrições de lei especial para o 
exercício de determinados cargos é requisito geral 
para posse.  

03. Conforme o artigo 10, da Lei 6.123, de 1968 
(Regime Jurídico dos Funcionários do Estado de 
Pernambuco), os cargos públicos podem ser 
providos por nomeação, promoção, reintegração, 
aproveitamento, reversão e transferência. Nesse 
sentido, marque a alternativa cujo conceito das 
formas de provimento está equivocada. 

a) Reintegração é o ato pelo qual o funcionário 
demitido ou exonerado ilegalmente, reingressa no 
serviço público com o ressarcimento das vantagens 
ligadas ao cargo.  

b) Aproveitamento é o retorno à atividade do 
funcionário exonerado, em cargo igual ou 
equivalente, pela sua natureza e vencimento, ao 
anteriormente ocupado.  

c) Reversão é o reingresso no serviço público do 
servidor aposentado, quando insubsistentes os 
motivos da aposentadoria ou por interesse e 
requisição da Administração, respeitada a opção do 
servidor.  

d) A transferência será feita no caso de readaptação 
do funcionário para cargo mais compatível com a 
sua capacidade física ou intelectual, atendida a 
conveniência do serviço.  

e) A nomeação para os cargos de provimento efetivo 
exige aprovação prévia em concurso público de 
provas ou de provas e títulos e obedecerá a ordem 
de classificação dos candidatos habilitados em 
concurso.  

 

04. A luz da 2 Lei nº 6.425/1972 - Estatuto do Policial 
Civil, são transgressões disciplinares, exceto: 

a) Divulgar, através de qualquer veículo de 
comunicação, fatos ocorridos na repartição, 
propiciar-lhe a divulgação ou facilitar de qualquer 
modo, o seu conhecimento a pessoas não 
autorizadas a tal.  

b) Manifestar-se ou participar de manifestações 
contra atos da Administração Pública em geral. 

c) Pleitear, como procurador ou intermediário, junto 
a repartições públicas, salvo quando se tratar de 
vencimentos, vantagens e proventos de parentes 
até segundo grau.  
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d) Exercer, cumulativamente, dois ou mais cargos ou 
funções públicas, mesmo que previstas em lei.  

e) Indispor funcionários contra os seus superiores 
hierárquicos ou provocar velada ou  
ostensivamente, animosidade entre funcionários.  

 

 

DIREITO CONSTITUCIONAL 

Adriane Fauth 

05. Nos termos do art. 5º, XXXII, da Constituição 
Federal, “o Estado promoverá, na forma da lei, a 
defesa do consumidor”. O mencionado preceito 
constitucional dá origem a uma norma de eficácia  

a) plena e aplicabilidade imediata. 

b) limitada de princípio programático. 

c) contida e aplicabilidade imediata. 

d) plena e aplicabilidade diferida. 

e) limitada de princípio institutivo. 

 

06. Emanuel tem recebido ligações de companhias 
telefônicas que lhe oferecem pacote de internet, 
nova linha de telefone, entre outros serviços 
associados. Indignado por não ter fornecido o 
número de seu celular para nenhuma delas, 
tampouco ter consentido com o contato telefônico, 
ajuíza uma ação no Poder Judiciário para garantir a 
proteção dos seus dados pessoais. Considerando o 
narrado, e de acordo com o Art. 5º da Constituição 
da República de 1988, 

a) caso Emanuel não tenha condições financeiras de 
pagar um advogado, o Estado lhe prestará 
assistência jurídica integral e gratuita, ainda que 
não comprove a sua insuficiência de recursos. 

b) não há previsão, como direito fundamental do 
cidadão, do dever do Estado de promover a defesa 
do consumidor. 

c) a todos, no âmbito judicial, são assegurados a 
razoável duração do processo e os meios que 
garantam a celeridade de sua tramitação, exceto 
no âmbito administrativo. 

d) a lei poderá excluir da apreciação do Poder 
Judiciário, a depender do caso concreto, lesão ou 
ameaça a direito. 

e) o direito à proteção dos dados pessoais, inclusive 
nos meios digitais, é direito fundamental 
assegurado ao cidadão, nos termos da lei. 

 

07. Em relação as regras de nacionalidade dispostas 
na Constituição Federal, analise os casos abaixo e 
assinale a alternativa INCORRETA: 

a) Ester, nascida em Israel, casada com brasileiro nato 
há 20 anos e residindo no Brasil, há 16 anos 
ininterruptos, poderá requerer a nacionalidade 
brasileira e assim se tornar brasileira naturalizada, 
ainda que condenada por Estelionato.   

b) Caio, nascido na Itália, filho de mãe espanhola e 
cujo pai brasileiro não se encontra naquele país 
estrangeiro a serviço da República Federativa do 
Brasil, será brasileiro nato se, após atingida a 
maioridade, vier a residir no Brasil e optar pela 
nacionalidade brasileira.   

c) Beatriz, nascida na Alemanha, filha de pai francês e 
cuja mãe brasileira se encontra naquele país 
estrangeiro a serviço da República Federativa do 
Brasil, é brasileira nata. 

d) Amanda, nascida no Brasil, filha de pais americanos 
que não estão no Brasil a serviço de seu país, é 
brasileira nata. 

e) Diego, filho de pai e mãe moçambicanos, nascido 
em São Tomé e Príncipe, país que adota o 
português como língua oficial, será brasileiro 
naturalizado caso adquira a nacionalidade 
brasileira, na forma da lei, bastando, para tanto, 
residência por um ano ininterrupto no Brasil e 
idoneidade moral.   

 

08. Considere que o Presidente da República, sem 
licença do Congresso Nacional, viajou para o 
exterior e passou 25 (vinte e cinco) dias ausente do 
País. Nesse caso, é possível afirmar que: 
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a) Como o Vice-Presidente da República permaneceu 
no País, o Presidente não precisaria solicitar a 
licença do Congresso Nacional. 

b) Caso a ausência fosse superior a 30 (trinta) dias, o 
Presidente da República deveria comunicá-la ao 
Congresso Nacional, exceto se o Vice-Presidente o 
sucedesse no País. 

c) O Presidente da República errou em não ter obtido 
a licença do Congresso Nacional e como 
consequência, perderá o cargo. 

d) Será instaurado processo contra o Presidente da 
República pela prática de crime de 
responsabilidade, pois ele não poderia se ausentar 
do País, por mais de 10 (dez) dias, sem autorização 
do Congresso Nacional. 

e) Caso a ausência fosse superior a 10 (dez) dias, o 
Presidente da República deveria comunicá-la ao 
Congresso Nacional, inclusive se o Vice-Presidente 
o sucedesse no País. 

 

 

DIREITO ADMINISTRATIVO 

Thállius Moraes 

9. Quando o Estado se responsabiliza pela prestação 
de determinado serviço público de sua titularidade, 
o faz mediante a distribuição interna de 
competências entre órgãos responsáveis por essa 
atividade. Essa distribuição interna de 
competências, entre órgãos e agentes 
pertencentes a uma mesma pessoa jurídica, é 
denominada 

a) descentralização administrativa, caso em que há a 
ruptura do vínculo hierárquico. 

b) desconcentração política, caso em que se mantém 
o vínculo hierárquico. 

c) delegação administrativa, com a consequente 
ruptura do vínculo hierárquico. 

d) desconcentração administrativa, caso em que se 
mantém o vínculo hierárquico. 

e) desconcentração administrativa, caso em que há a 
ruptura do vínculo hierárquico. 

 

10. Tício estacionou o seu veículo em local onde 
era proibido parar e estacionar. Duas horas depois, 
ao retornar ao local, foi informado que agentes de 
trânsito haviam guinchado o seu veículo para um 
depósito público, ante ao fato de seu carro estar 
impedindo a circulação de outros veículos. Diante 
do fato hipotético, assinale a alternativa que 
contém o atributo que autoriza os agentes públicos 
a executar diretamente suas decisões e o poder 
administrativo correspondente. 

a) discricionariedade; poder de polícia.  
b) coercibilidade; poder vinculado. 
c) tipicidade; poder disciplinar. 
d) autoexecutoriedade; poder de polícia. 
e) imperatividade; poder de polícia. 

 

11. Caso a administração pública entenda que 
determinado ato administrativo foi praticado em 
contrariedade ao ordenamento jurídico, cabe a 
autoridade pública competente realizar a 

a) anulação, com efeitos a partir da declaração da 
invalidade do ato. 

b) revogação, desde que presente razões de 
conveniência e oportunidade para tanto. 

c) convalidação, em caso de um vício no elemento 
finalidade. 

d) cassação, com a aplicação retroativa de seus 
efeitos. 

e) convalidação, quando se tratar de um ato anulável. 

 

12. Assinale a opção que trata corretamente do 
poder de polícia administrativa. 

a) A punição de uma empresa particular que recebeu 
a delegação de um serviço público, mas que o 
esteja prestando de maneira deficiente, decorre do 
poder de polícia de polícia. 

b) Com base no poder de polícia administrativa, o 
Estado realiza a investigação de crimes e  pratica 
atos para a instrução processual penal. 

c) O poder de polícia somente é exercido pelos órgãos 
de segurança pública. 
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d) Embora possa ser aplicado repressivamente, o 
poder de polícia é dotado de uma natureza 
eminentemente preventiva. 

e) Dado o atributo da coercibilidade, as decisões 
adotadas pelo administrador público com base no 
poder de polícia podem ser executadas 
diretamente, sem necessidade, como regra, de 
intervenção judicial. 

 

 

DIREITO PENAL 

Priscila Silveira 

13. Mário, portando um objeto similar a uma arma de 
fogo e com a intenção de obter para si coisa alheia, 
ameaçou um motorista de aplicativo e exigiu que 
ele entregasse todo o dinheiro que tinha consigo. 
Após pegar o dinheiro e iniciar a fuga, Mário avistou 
uma viatura policial do outro lado da rua. Nesse 
momento, ele devolveu o dinheiro ao motorista, 
pediu desculpas e informou que o objeto era 
apenas um simulacro. Logo em seguida, o 
motorista imobilizou Mário, que foi preso por um 
policial. Diante dessa situação hipotética, é correto 
afirmar que Mário praticou: 

a)  tentativa de roubo, pois não conseguiu consumar 
o delito devido a circunstâncias alheias à sua 
vontade. 

b) crime de ameaça consumado, pois houve 
arrependimento eficaz de sua parte. 

c) crime de ameaça consumado, uma vez que ele 
desistiu voluntariamente da ação criminosa. 

d) crime de roubo, com a possibilidade de majoração 
da pena pelo uso de simulacro. 

e) crime de roubo simples consumado, pois o objeto 
utilizado não tinha a capacidade de causar dano 
necessário para aumentar a pena. 

 

14. Assinale a alternativa INCORRETA. 

a) A abolitio criminis configura exceção ao princípio 
da irretroatividade da lei penal. 

b) Em relação ao lugar do crime, o Código Penal 
adotou a teoria do resultado. 

c) Ao crime praticado por brasileiro em território 
estrangeiro pode ser aplicada a lei brasileira. 

d) Leis temporárias são aquelas que têm vigência por 
um período predeterminado. 

e) A lei penal pátria pode ser aplicada ao estrangeiro 
que comete crime fora do território nacional, 
sendo a vítima brasileira. 

 

 

LEGISLAÇÃO EXTRAVAGANTE 

Antônio Pequeno 

15.  Marque a alternativa correta de acordo com a Lei 
de Drogas (lei nº 11343/2006) e o entendimento 
dos Tribunais superiores. 

a) O crime de tráfico privilegiado é crime equiparado 
a hediondo, de acordo com o STF e o STJ. 

b) O crime de tráfico, previsto no art.33, “caput”, da 
Lei nº 11343/2006, é um crime que exige a 
finalidade específica do agente de obter vantagem 
econômica. 

c) O crime de tráfico, previsto no art.33, “caput”, da 
Lei nº 11343/2006, é um crime de conteúdo 
variado, também chamado de tipo misto 
alternativo ou crime de ação múltipla. 

d)  O bem jurídico tutelado no crime de tráfico é a 
sociedade. 

e) No tráfico transnacional é necessário que ocorra a 
transposição da fronteira para incidir a causa de 
aumento de pena. 

 

16. Marque a alternativa correta de acordo com a Lei 
dos Crimes Ambientais (lei nº 9605/1998) e o 
entendimento dos Tribunais superiores. 

a) Para que a pessoa jurídica seja responsabilizada 
pela prática de crime ambiental é necessária a 
imputação, também, de uma pessoa física. 

b) Poderá ser desconsiderada a pessoa jurídica 
sempre que sua personalidade for obstáculo ao 
ressarcimento de prejuízos causados à qualidade 
do meio ambiente. 
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c) Praticar um crime ambiental no domingo é uma 
circunstância atenuante. 

d) Praticar um crime ambiental à noite é uma 
circunstância atenuante. 

e) Praticar um crime ambiental em épocas de seca ou 
inundações é uma circunstância atenuante. 

 

 

DIREITO PROCESSUAL PENAL 

Renan Araújo 

17. Acerca do inquérito policial, assinale a alternativa 
correta: 

a) como regra geral, o inquérito policial deverá se 
encerrar em até 10 dias, contados da instauração, 
no caso de indiciado preso. 

b) conforme entendimento do STF, o Ministério 
Público pode investigar, bem como pode presidir o 
inquérito policial, pela teoria dos poderes 
implícitos. 

c) a notícia anônima de fatos criminosos é apta, por si 
só, a ensejar a instauração de inquérito policial. 

d) A indispensabilidade é uma das características do 
inquérito policial. 

e) o arquivamento do inquérito policial pela ausência 
de indícios suficientes de autoria não impede a 
retomada futura das investigações, desde que haja 
notícia de prova nova. 

 

18. Jeremias está sendo investigado em inquérito 
policial pela suposta prática do crime de associação 
criminosa (art. 288 do CP) destinada à prática de 
crimes patrimoniais; Luiz Carlos, irmão de Jeremias, 
é acusado em processo criminal pela prática do 
crime de roubo simples (art. 157, “caput”, do CP), 
por ter subtraído, mediante violência, o aparelho 
celular de um pedestre. 

Nesse caso, presentes os demais requisitos 
indispensáveis à decretação da medida cautelar, é 
correto afirmar que será cabível a prisão 
temporária (Lei 7.960/89): 

a) em desfavor de Jeremias, apenas, desde que haja 
requerimento do MP ou representação da 

autoridade policial e, nesse último caso, deverá ser 
previamente ouvido o MP.  

b) em desfavor de Luiz Carlos, apenas, desde que haja 
requerimento do MP ou representação da 
autoridade policial e, nesse último caso, deverá ser 
previamente ouvido o MP. 

c) em desfavor de Jeremias, apenas, podendo ser 
decretada de ofício pelo Juiz. 

d) em desfavor de Luiz Carlos, apenas, podendo ser 
decretada de ofício pelo Juiz. 

e) em desfavor de Jeremias e Luiz Carlos, desde que 
haja requerimento do MP ou representação da 
autoridade policial e, nesse último caso, deverá ser 
previamente ouvido o MP. 

 

19. Nathália e Fábio, casados, estavam sendo 
investigados pela prática do crime de estelionato 
(art. 171 do CP). No curso da investigação, o Juiz 
determinou, após representação da autoridade 
policial, diligência de busca e apreensão na 
residência dos infratores, para fins de apreensão de 
elementos de convicção relativos ao crime objeto 
da persecução penal. Ao chegarem à residência, 
por volta das 03h da manhã de uma terça-feira, os 
policiais anunciaram a diligência. Fábio permitiu a 
entrada dos agentes, mas Nathália se opôs. Mesmo 
assim os agentes, considerando o consentimento 
de Fábio, entraram na residência e apreenderam 
diversos objetos, como os aparelhos celulares dos 
investigados, cadernetas com nomes de potenciais 
vítimas, dinheiro em espécie e computadores. 

Diante do caso narrado, assinale a alternativa 
INCORRETA: 

a) o acesso às mensagens contidas nos aparelhos 
celulares apreendidos (mensagens SMS e via 
WhatsApp) dependerá de decisão judicial 
posterior. 

b) A diligência realizada foi ilegal e configura crime de 
abuso de autoridade, ainda que tenha havido o 
consentimento de um dos moradores. 

c) No caso de necessidade de busca pessoal no corpo 
de Nathália, a busca deveria ser feita por outra 
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mulher, se não importasse retardamento ou 
prejuízo da diligência. 

d) Finda a diligência, os executores deverão lavrar 
auto circunstanciado, assinando-o com duas 
testemunhas presenciais. 

e) Caso um dos objetos que se buscava apreender 
estivesse nas vestes de um dos moradores, poderia 
ser realizada busca pessoal, sem necessidade de 
nova ordem judicial para tanto. 

 

20. Acerca das disposições da Lei 9.099/95, assinale a 
alternativa correta: 

a) Nos juizados especiais criminais, não sendo 
encontrado o acusado para ser citado, deverá o Juiz 
determinar sua citação por edital, com prazo de 15 
dias. 

b) A homologação da transação penal não faz coisa 
julgada material e, descumpridas suas cláusulas, 
retoma-se a situação anterior, possibilitando-se ao 
Ministério Público a continuidade da persecução 
penal mediante oferecimento de denúncia ou 
requisição de inquérito policial. 

c) O benefício da suspensão condicional do processo 
somente é cabível no caso de infrações de menor 
potencial ofensivo, ou seja, todas as contravenções 
penais, bem como os crimes cuja pena máxima não 
ultrapasse dois anos de privação da liberdade. 

d) A suspensão condicional do processo e a transação 
penal se aplicam na hipótese de infrações penais 
praticadas contra a mulher no contexto da 
violência doméstica e familiar, desde que 
preenchidos os requisitos legais. 

e) A transação penal não tem natureza jurídica de 
condenação criminal, não gera efeitos para fins de 
reincidência e maus antecedentes e, por se tratar 
de submissão voluntária a sanção penal, não 
significa reconhecimento da culpabilidade penal, 
mas implica responsabilidade civil de reparar o 
dano. 

 

 

 

LÍNGUA PORTUGUESA 

Fabricio Dutra 

As saídas especiais ou saidões, como são conhecidos 
popularmente, estão fundamentados na Lei de Execução 
Penal (Lei n° 7.210/84) e nos princípios nela 
estabelecidos. Geralmente ocorrem em datas 
comemorativas específicas, tais como Natal, Páscoa e Dia 
das Mães, para confraternização e visita aos familiares. 
Nos dias que antecedem tais datas, o Juiz da Vara de 
Execuções Penais edita uma portaria que disciplina os 
critérios para concessão do benefício da saída e as 
condições impostas aos apenados, como o retorno ao 
estabelecimento prisional no dia e hora determinados. 

O benefício visa à ressocialização de presos, por meio 
do convívio familiar e da atribuição de mecanismos de 
recompensas e de aferição do senso de responsabilidade 
e disciplina do reeducando. É concedido apenas aos que, 
entre outros requisitos, cumprem pena em regime 
semiaberto (penúltimo estágio de cumprimento da pena) 
com autorização para saídas temporárias e aos que têm 
trabalho externo implementado ou deferido, sendo que 
neste caso é preciso que já tenham usufruído de pelo 
menos uma saída especial nos últimos 12 meses. 

O acompanhamento dos presos durante o saidão fica 
a cargo da Secretaria de Segurança Pública, que 
encaminha lista nominal com foto de todos os 
beneficiados para o comando das Polícias Civil e Militar, a 
fim de que eles possam ser identificados caso seja 
necessário. Além disso, agentes do sistema prisional 
fazem visitas aleatórias às residências dos presos para 
conferir o cumprimento das determinações impostas.  

 

21. Sobre o texto acima, assinale a alternativa 
incorreta. 

a) As saídas especiais, regulamentadas pela Lei de 
Execução Penal, têm o propósito de promover a 
reintegração social dos detentos, através do 
contato com suas famílias e da promoção de 
valores como responsabilidade e disciplina. 

b) O Juiz da Vara de Execuções Penais estabelece os 
critérios para concessão das saídas especiais 
através de portarias, garantindo que os 
beneficiados retornem ao estabelecimento 
prisional conforme determinado. 
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c) O benefício é direcionado principalmente aos 
presos em regime semiaberto e aqueles com 
permissão para trabalho externo, exigindo que 
tenham cumprido ao menos uma saída especial nos 
últimos 12 meses para alguns casos. 

d) A Secretaria de Segurança Pública supervisiona os 
detentos durante as saídas, fornecendo listas com 
fotos aos órgãos policiais para identificação, mas 
não é autorizada a realizar visitas aleatórias às 
residências dos presos para verificar o 
cumprimento das condições impostas. 

e) As saídas especiais são oportunidades para 
fortalecer os laços familiares e incentivar uma 
reintegração gradual dos presos à sociedade, 
contribuindo para sua ressocialização e eventual 
reinserção produtiva. 

 

22. É concedido apenas aos que, entre outros 
requisitos, cumprem pena em regime semiaberto 
(penúltimo estágio de cumprimento da pena) com 
autorização para saídas temporárias e aos que têm 
trabalho externo implementado ou deferido, sendo 
que neste caso é preciso que já tenham usufruído 
de pelo menos uma saída especial nos últimos 12 
meses.  

Assinale a opção que não reescreve corretamente o 
texto acima, com manutenção do sentido. 

a) Apenas aqueles que estão cumprindo pena em 
regime semiaberto, considerado o segundo estágio 
final da execução penal, com permissão para saídas 
temporárias, bem como aqueles que estão 
engajados ou têm permissão para trabalho externo 
– desde que já tenham tido ao menos uma saída 
especial no último ano –, podem receber o 
benefício. 

b) O benefício é restrito aos presos em regime 
semiaberto, que já possuem autorização para 
períodos de saída temporária, e àqueles com 
trabalho externo aprovado ou em andamento, 
sendo necessário, para estes últimos, ter realizado 
pelo menos uma saída especial nos últimos doze 
meses. 

c) Somente os detentos que cumprem suas penas no 
regime semiaberto com direito a saídas 
temporárias e os que estão envolvidos em 
atividades de trabalho externo, com a condição de 
já terem participado de pelo menos uma saída 
especial no ano anterior, tem acesso a este 
benefício. 

d) O acesso a este benefício é limitado aos indivíduos 
cumprindo sentença em regime semiaberto com 
autorizações para saídas breves e aos envolvidos 
em trabalhos fora da prisão, desde que estes 
últimos tenham aproveitado de uma saída especial 
no decorrer dos últimos doze meses. 

e) A concessão deste privilégio é exclusiva para os que 
estão em regime semiaberto e têm o direito a 
saídas temporárias, além daqueles que 
desempenham trabalho externo, contanto que 
estes tenham usufruído de ao menos uma 
liberação especial dentro do último ano. 

 

23. O benefício visa à ressocialização de presos, por 
meio do convívio familiar e da atribuição de 
mecanismos de recompensas e de aferição do 
senso de responsabilidade e disciplina do 
reeducando. 

Sobre a frase acima, julgue os itens abaixo: 

I. O acento de crase em ‘à ressocialização’ é 
obrigatório. 

II. O termo ‘presos’ é um adjetivo. 

III. A ortografia oficial do português também admite a 
forma re-educando. 

Está(ão) correto(s): 

a) I 

b) II  

c) I e II 

d) II e III 

e) III 
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24. No terceiro parágrafo, o conectivo ‘a fim de que’ 
poderia ser substituído corretamente e com 
manutenção de sentido por: 

a) para 

b) de modo a  

c) de maneira a  

d) afim de que 

e) para que 

 

25. Analise o trecho a seguir e identifique a função 
sintática do termo destacado em "É concedido 
apenas aos que, entre outros requisitos, cumprem 
pena em regime semiaberto". 

a) Objeto direto. 

b) Complemento nominal. 

c) Adjunto adverbial. 

d) Adjunto adnominal. 

e) Predicativo do sujeito. 

 

26. Nos dias que antecedem tais datas, o Juiz da Vara 
de Execuções Penais edita uma portaria que 
disciplina os critérios para concessão do benefício 
da saída e as condições impostas aos apenados, 
como o retorno ao estabelecimento prisional no 
dia e hora determinados. 

Tendo como base o texto acima, julgue os itens: 

I. Seria correto empregar a preposição ‘em’ antes do 
termo que, em sua primeira ocorrência. 

II. Seria correto gramaticalmente inserir uma vírgula 
após o termo ‘Penais’. 

III. O termo ‘concessão’ é um substantivo abstrato 
que deriva de um verbo. 

Está(ão) correto(s): 

a) I 

b) I e II 

c) II e III 

d) III 

e) I e III 

27. Assinale a alternativa em que o pronome átono 
poderia mudar de posição em relação ao verbo. 

a) As autoridades hoje lhes oferecem a chance de 
ressocialização por meio de saídas temporárias, 
visando ao convívio familiar. 

b) O sistema nos proporciona mecanismos de 
recompensas para avaliar o senso de 
responsabilidade dos reeducandos. 

c) Hoje se concedem essas saídas especiais para 
promover a disciplina e a inserção social dos 
detentos. 

d)  Nos últimos 12 meses, permitiram-lhes pelo 
menos uma saída especial aos que demonstraram 
comprometimento com o trabalho externo. 

e) É assegurado o direito a saídas temporárias, desde 
que se cumpram os requisitos necessários, 
incluindo a pena em regime semiaberto. 

 

28. No primeiro parágrafo, o termo ‘como’ aparece 
três vezes e expressa, respectivamente: 

a) causa, conformidade, comparação. 

b) conformidade, exemplificação, exemplificação. 

c) conformidade, comparação, exemplificação. 

d) comparação, causa, conformidade. 

e) conformidade, causa, comparação.  

 

 

INFORMÁTICA 

Emannuelle Gouveia 

29. Ataque que realiza o sequestro dos dados. Ao 
invadir uma máquina os dados do usuário são 
criptografados e é solicitado um resgate para a sua 
liberação. Essa situação descreve um ataque de: 

a) Spyware 
b) Ransomware. 
c) Phishing 
d) Pharming. 
e) Cookie. 
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30. É um ataque que se caracteriza pela alta 
capacidade de multiplicação e apresenta atuação 
autônoma. 

  a) virus 
  b) cavalo de tróia 
  c) worm 
  d) spyware 
  e) cookie 

 
31.  Sobre o Google Chrome é incorreto afirmar: 

  a) Utiliza a busca case sensitive por padrão. 

  b) Possibilita a busca de elementos por cores. 

  c) Permite ativar ferramentas de proteção a 
navegação como antiphishing. 

  d) Possibilita o armazenamento de senhas. 

  e) Disponibiliza operadores que podem ser usados 
para reduzir a busca ao mais próximo  possível do 
que o usuário deseja. 

 

32. Das letras abaixo, marque o protocolo que atua 
tipicamente na porta lógica 80. 

  a) SMTP 

  b) HTTP. 

  c) FTP. 

  d) UDP. 

  e) IRC. 

 

33. No Windows 10, a opção que permite alternar 
entre o uso ou não do Modo Tablet, se encontra no 
menu: 

a) Sistema. 

b) Dispositivo. 

c) Telefone. 

d) Aplicativos. 

e) Contas. 

 

 

34. No Word, a função que possibilita a criação de 
uma área para que seja realizados observações 
sobre elementos do texto, mas que, por padrão, 
não são impressos é chamada de: 

a) Rodapé 

b) Comentários. 

c) Notas de fim 

d) Sumário. 

e) Caixa de Texto. 

 

35.  Para acessar a tela de inserção de função no Excel 
devemos pressionar a tecla: 

a) SHIFT + F3 

b) F3.  

c) CTRL + F2 

d) F1. 

e) F6 

 

36. No Powerpoint para iniciar a apresentação do 
slide atual devemos usar a seguinte combinação de 
teclas: 

  a) shift + F5 

  b) shift + F3 

  c) ctrl + F5 

  d) shift + ctrl + F5 

  e) shift + F2 

 

 

RACIOCÍNIO LÓGICO 

Eduardo Mocellin 

37. Após o período de inscrição para um concurso 
público da área policial, a concorrência 
correspondia à razão de 20 candidatos para 7 
vagas. No dia da prova faltaram 36 candidatos, e a 
concorrência passou a ser correspondente à razão 
de 19 candidatos para 7 vagas. O total de 
candidatos que se inscreveram nesse concurso é: 
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a) 252 

b) 648 

c) 684 

d) 720 

e) 756 

 

38. Armando e Bruno constituíram a sociedade 
Prende & Solta LTDA com certo capital, sendo que 
a diferença dos valores dos capitais investidos por 
Armando e por Bruno foi igual a R$ 3.900,00. Ao 
final de um mês da constituição da sociedade, 
ambos dividiram o primeiro lucro em partes 
diretamente proporcionais aos capitais investidos, 
sendo R$ 26,00 a parte do lucro recebida por Bruno 
e R$ 78,00 a parte do lucro recebida por Armando. 
Assim, pode-se concluir corretamente que o capital 
total por eles investido foi de: 

a) R$ 7.750,00. 

b) R$ 7.800,00. 

c) R$ 7.850,00. 

d) R$ 7.900,00. 

e) R$ 7.950,00. 

 

39. A banca organizadora de um concurso público 
dispõe de uma equipe de 10 corretores para 
corrigir 10.000 redações em 10 dias, trabalhando 
cada corretor 6 horas por dia. Por conta de um 
replanejamento, as correções deverão ser feitas 
em apenas 6 dias, o número de redações a serem 
corrigidas passou a ser 25.000 e, além disso, cada 
corretor poderá trabalhar apenas 5 horas por dia. 
Considerando essa nova situação, o número de 
corretores a mais que a banca organizadora 
precisará contratar é: 

a) 60 

b) 50 

c) 40 

d) 30 

e) 20 

 

40. Caso cinco escrivães e três agentes se ofereçam 
como voluntários para a realização de um projeto 
na PC PE que requeira a constituição de uma 
comissão formada por cinco voluntários, dos quais 
três devem ser escrivães e os outros dois devem ser 
agentes, então a quantidade de comissões distintas 
que se poderá formar será igual a: 

a) 60 

b) 30 

c) 25 

d) 13 

e) 10 

 

41. Um determinado produto será produzido em três 
máquinas: A, B e C. As probabilidades de as 
máquinas A, B e C produzirem somente peças sem 
defeitos são 1/3, 1/4 e 1/5, respectivamente. A 
probabilidade de todas as três máquinas 
produzirem peças com defeito é: 

a) 0,25 

b) 0,30 

c) 0,35 

d) 0,40 

e) 0,45 

 

 42. O perímetro de um triângulo retângulo mede 
48cm, e seus lados formam uma progressão 
aritmética de razão 4. A área desse triângulo é: 

a) 192cm2 

b) 180cm2 

c) 148cm2 

d) 118cm2 

e) 96cm2 

 

43. Considere a seguinte proposição P: "Se há 
investimento em qualificação ou treinamento 
intenso, os policiais fazem um excelente serviço à 
população." 

O número de linhas da tabela-verdade da proposição 
P que apresentam o valor lógico FALSO é igual a: 

a) 1 
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b) 2 
c) 3 
d) 4 

e) 5 

 

44. Suponha que P represente a proposição “O Brasil 
tem chance de dar certo” e que Q represente a 
proposição “Vou me mudar para Portugal”. 
Assinale a alternativa que apresenta uma 
representação correta para a proposição “Se o 
Brasil não tiver chance de dar certo, vou me mudar 
para Portugal”. 

a) P∨Q 

b) P∨~Q 

c) P∧~Q 

d) ~(~P→Q)  

e) ~(P→~Q) 

 

 

CONTABILIDADE GERAL 

Marcondes Fortaleza 

45. Sobre o CPC 27, que trata do Ativo Imobilizado, 
marque a assertiva incorreta:  

a) Sobressalentes, peças de reposição, ferramentas e 
equipamentos de uso interno são classificados 
como ativo imobilizado quando a entidade espera 
usá-los por mais de um período. Da mesma forma, 
se puderem ser utilizados somente em conexão 
com itens do ativo imobilizado, também são 
contabilizados como ativo imobilizado.  

b) O custo de um item de ativo imobilizado é 
equivalente ao preço à vista na data do 
reconhecimento. Se o prazo de pagamento excede 
os prazos normais de crédito, a diferença entre o 
preço equivalente à vista e o total dos pagamentos 
deve ser reconhecida como receita com juros 
durante o período.  

c) Após o reconhecimento como um ativo, o item do 
ativo imobilizado cujo valor justo possa ser 
mensurado confiavelmente pode ser apresentado, 
se permitido por lei, pelo seu valor reavaliado, 

correspondente ao seu valor justo à data da 
reavaliação menos qualquer depreciação e perda 
por redução ao valor recuperável acumuladas 
subsequentes. 

d) É possível um terreno ter vida útil limitada e, assim, 
ser depreciado.  

e) O reconhecimento dos custos no valor contábil de 
um item do ativo imobilizado cessa quando o item 
está no local e nas condições operacionais 
pretendidas pela administração. 

 

46.  A Companhia MAVIFOR adquiriu para revenda 
mercadorias no valor de R$ 5.000,00 no dia 25 de 
fevereiro de 2024. Os impostos recuperáveis sobre 
a compra perfazem o total de R$ 900,00. Sobre essa 
compra, a Companhia MAVIFOR também pagou 
frete de R$ 100,00 com impostos recuperáveis de 
R$ 20,00 e seguros no valor de R$ 25,00.  

A empresa vendeu 40% das mercadorias adquiridas 
no período por R$ 3.000,00.   

Na venda, foi dado um desconto de 10% porque o 
pagamento foi à vista. 

É correto afirmar que o valor do Resultado 
Operacional Bruto foi de: 

a) lucro de R$ 478,00  

b) lucro de R$ 214,00  

c) lucro de R$ 778,00 

d) prejuízo de R$ 1.991,00  

e) lucro de R$ 1.018,00 

 

47. A partir do que dispõe a NBC TG 26 (R5), que trata 
da apresentação das demonstrações contábeis, 
marque V para verdadeiro ou F para falso de acordo 
com as disposições da referida norma. 

(     ) O passivo é classificado como não circulante se o 
credor tiver concordado, até a data do balanço, em 
proporcionar uma dilação de prazo a terminar pelo 
menos doze meses após a data do balanço, dentro 
do qual a entidade pode retificar a quebra de 
covenant contratual (reenquadramento nos índices 
de endividamento e cobertura de juros, por 
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exemplo,) e durante o qual o credor não pode exigir 
a liquidação imediata do passivo em questão.    

(     ) A entidade deve apresentar análise das despesas 
utilizando uma classificação baseada na sua 
natureza, se permitida legalmente, ou na sua 
função dentro da entidade, devendo eleger o 
critério que proporcionar informação confiável e 
mais relevante, obedecidas as determinações 
legais. 

( ) As notas explicativas que proporcionam 
informação acerca da base para a elaboração das 
demonstrações contábeis e as políticas contábeis 
específicas podem ser apresentadas como seção 
separada das demonstrações contábeis. 

A sequência está correta em  

a) V, F, F. 

b) V, V, V.  

c) V, F, V. 

d) F, V, V. 

e) V, V, F. 

 

48. Sobre a NBC TG 25 (R2), que trata de Provisões, 
Passivos Contingentes e Ativos Contingentes, 
marque a alternativa correta. 

a)  Provisões para perdas operacionais futuras não 
devem ser reconhecidas. 

b)  Uma obrigação envolve sempre outra parte a 
quem se deve a obrigação. Por isso, é necessário 
saber a identidade da parte a quem se deve a 
obrigação.  

c) As estimativas do desfecho e do efeito financeiro 
são determinadas pelo julgamento da 
administração da entidade, complementados pela 
experiência de transações semelhantes e, em 
alguns casos, por relatórios de peritos 
independentes. As evidências consideradas não 
devem incluir qualquer evidência adicional 
fornecida por eventos subsequentes à data do 
balanço.  

d)  As demonstrações contábeis tratam da posição 
financeira da entidade no fim do seu período de 

divulgação e, em certa medida, da sua possível 
posição no futuro. Por isso, algumas provisões são 
reconhecidas para despesas que necessitam ser 
incorridas para operar no futuro.  

e)  A taxa de desconto deve ser a taxa antes dos 
impostos que reflita as atuais avaliações de 
mercado quanto ao valor do dinheiro no tempo e 
os riscos específicos para o passivo. A taxa de 
desconto deve refletir os riscos relativamente aos 
quais as estimativas de fluxos de caixa futuros 
tenham sido ajustadas. 

 

49. Ao atualizar a escrituração das contas de 
resultado, que estavam contabilizadas de acordo 
com o regime contábil de caixa, a empresa 
MAVIFOR S/A verificou que havia: 

 despesas pagas, mas não vencidas, no valor de R$ 
400,00;  

 receitas recebidas, mas não vencidas, no valor de 
R$ 380,00;  

 despesas vencidas, mas não pagas, no valor de R$ 
250,00; e  

 receitas vencidas, mas não recebidas, no valor de 
R$ 530,00. 

Ao ajustar o resultado aos ditames do princípio 
contábil de competência, o lucro do exercício, 
certamente, será aumentado em 

a) R$ 100,00. 

b) R$ 260,00. 

c) R$ 280,00. 

d) R$ 300,00. 

e) R$ 470,00. 

 

50. A empresa MAVIFOR precisava comprar 
computadores para seus funcionários. Para isso, ela 
contratou um especialista para indicar qual seria o 
melhor modelo. Por esse serviço pagou R$ 
1.000,00.  

Após definido o modelo, ela comprou os 
computadores, cujo preço era R$ 100.000,00. 
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Como o pagamento foi à vista, conseguiu um 
desconto de 10% sobre o valor.  

O frete para receber os computadores foi de R$ 
500,00. Além disso, para receber os computadores 
em segurança, contratou um seguro no valor de R$ 
250,00.  

Quando os computadores chegaram à sociedade 
empresária, ela gastou R$ 5.000,00 com um 
programa antivírus anual, e, R$ 6.000,00 com os 
programas básicos essenciais para o 
funcionamento. Além disso, ofereceu um 
treinamento para seus funcionários, que custou R$ 
2.500,00.  

Depois de concluído o treinamento, a sociedade 
empresária ofereceu uma festa para promover a 
expansão, na qual gastou R$ 10.000,00. Além disso, 
gastou R$ 7.000,00 em publicidade, com base na 
compra dos novos computadores.  

A partir das informações acima, assinale a opção que 
indica o acréscimo no ativo da empresa com a 
compra dos computadores.  

a) R$   96.750,00.  

b) R$   97.750,00.  

c) R$   99.250,00.  

d) R$ 103.750,00.  

e) R$ 106.750,00.  

 

51. Uma empresa contraiu um empréstimo de R$ 
1.000,00. Na transação houve custos de transação 
de 50,00. No registro da obtenção do empréstimo,  

a) O ativo aumentou R$ 1.000,00. 

b) O passivo aumentou R$ 1.000,00. 

c) O resultado do exercício não foi afetado. 

d) O PL diminuiu R$ 50,00. 

e) As aplicações de recursos superaram as origens de 
recursos em R$ 50,00. 

 

 

 

52. Marque a alternativa correta.  

a) O pagamento de uma duplicata com desconto é um 
fato contábil modificativo aumentativo. 

b) O lançamento de segunda fórmula possui mais de 
uma conta debitada e apenas uma conta creditada. 

c) A conta duplicatas descontadas é uma conta 
integral, de acordo com a teoria personalista das 
contas. 

d) A equação fundamental do patrimônio indicada 
por Ativo + PL = Passivo indica uma situação líquida 
negativa. 

e) Uma conta retificadora do PL diminui através de 
débitos. 

 

ESTATÍSTICA 

Carlos Henrique 

53. A tabela a seguir mostra as notas de 125 alunos 
com o valor máximo igual a 4. 

Nota  Frequência 

0 2 

1  10 

2 20 

3 47 

4 46 

Total 125 

 

O produto da média aritmética, pela moda e pela 
mediana resulta no valor: 

 

a) 18 

b) 27 

c) 24 

d) 15 

e) 36 
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 54. Considere que a média do peso de 5 pessoas, 
juntas em um elevador, seja de 68 kg. Se, em 
determinado andar, mais um indivíduo entrar no 
elevador, sem que dele ninguém desça, e a média 
aritmética dos pesos dessas 6 pessoas passar a 
ser de 70 kg, esse sexto indivíduo pesa  

a) 68,3 kg.  

b) 69 kg    

c) 70 kg.   

d) 80 kg.   

e) 82 kg. 

 

55. Os dados a seguir são as quantidades de 
empregados de cinco pequenas empresas: 6, 5, 8, 
5, 6. A variância da quantidade de empregados 
dessas cinco empresas é igual a: 

 a) 0,8 

b) 1,2 

c) 1,6 

d) 2,0 

e) 2,4 

 

56. O objetivo de uma pesquisa era o de se obter, 
relativamente aos moradores de um bairro, 
informações sobre duas variáveis: nível 
educacional e renda familiar. Para cumprir tal 
objetivo, todos os moradores foram entrevistados 
e arguídos quanto ao nível educacional, e, dentre 
todos os domicílios do bairro, foram selecionados 
aleatoriamente 100 moradores para informar a 
renda familiar. As abordagens utilizadas para as 
variáveis nível educacional e renda familiar foram, 
respectivamente, 

a) censo e amostragem por conglomerados. 

 b) amostragem aleatória e amostragem sistemática. 

 c) censo e amostragem casual simples. 

 d) amostragem estratificada e amostragem 
sistemática. 

 e) amostragem sistemática e amostragem em dois 
estágios. 

57. Considere-se que, entre as cinco opções de uma 
questão, as duas primeiras estejam erradas e que, 
entre as demais opções, uma tenha a metade da 
chance de estar correta em relação a outra opção e 
o dobro da chance de estar correta em relação à 
opção restante. Nessa situação, a probabilidade de a 
opção que tem maior chance de estar 
efetivamente correta 

a ) é inferior a 10%. 

b) está entre 10% e 20% 

c) está entre 20% e 40%. 

d) está entre 40% e 60%. 

e) é superior a 60%. 

  

58. 

residência homem mulher 

Recife 75 83 

outras cidades de Pernambuco  20 30 

outros estados 15 17 

A tabela acima mostra os resultados de uma pesquisa 
feita em um Shopping Center em Recife sobre o 
local de residência de seus frequentadores, na qual 
foram entrevistadas 240 pessoas. Todas as fichas 
das 240 pessoas entrevistadas foram colocadas em 
um fichário. 

 Nessa situação, se uma das fichas for retirada 
aleatoriamente do fichário, a probabilidade da 
ficha corresponder a uma mulher residente em 
Recife é 

a ) inferior a 0,35. 

b) superior a 0,36 e inferior a 0,42. 

c) superior a 0,56. 

d) superior a 0,43 e inferior a 0,49. 

e) superior a 0,50 e inferior a 0,55. 
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59. Em um órgão público, 200 servidores foram 
questionados sobre sua satisfação ao realizarem as 
tarefas A e B. 120 pessoas responderam que não 
gostam de realizar a tarefa A; 76 pessoas 
responderam que não gostam de realizar a tarefa 
B; 10, entre elas Bia e Carla, responderam que 
gostam de realizar as duas tarefas. 

Ao se selecionar ao acaso dois servidores entre os que 
gostam de realizar as duas tarefas, a probabilidade 
de que sejam escolhidas Bia e Carla é igual a: 

a) 1/45 

b) 1/100 

c) 1/20 

d) 1/90 

e) 1/5 

  

 60. A probabilidade de João ir à festa do CH é de 0,6 
e a probabilidade de Maria ir à festa do CH é de 0,5.  
A probabilidade condicional de João ir à festa dado 
que Maria irá à festa é de 0,7.  Assim a 
probabilidade de que João vá à festa OU Maria vá à 
festa é de: 

a) 60% 

b) 65% 

c) 70% 

d) 80% 

e) 75% 
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DISCURSIVA 

O preâmbulo da Constituição Federal de 1988 (CF) dispõe que o Estado democrático se destina a assegurar o 
exercício dos direitos sociais e individuais, a liberdade, a segurança, o bem-estar, o desenvolvimento, a 
igualdade e a justiça como valores supremos de uma sociedade fraterna, pluralista e sem preconceitos, 
fundada na harmonia social e comprometida, na ordem interna e internacional, com a solução pacífica das 
controvérsias.  

A missão das forças policiais é garantir ao cidadão o exercício dos direitos e das garantias fundamentais previstos 
na CF e nos instrumentos internacionais subscritos pelo Brasil (art. 5.º, § 2.º, da CF). O cumprimento dessa 
missão exige preparo dos integrantes das corporações policiais, que devem perseguir incansavelmente a 
verdade dos fatos sem se afastar da estrita observância ao ordenamento jurídico vigente, que deve ser 
observado por todos, em respeito ao Estado democrático de direito.  

Wlamir Leandro Motta Campos. Polícia Federal e o Estado democrático. Internet: (com adaptações).  

O Brasil se efetivou como um país democrático de direito após a promulgação da CF — também chamada de 
Constituição Cidadã, por contar com garantias e direitos fundamentais que reforçam a ideia de um país livre 
e pautado na valorização do ser humano. Com a ruptura do antigo sistema ditatorial, o Estado tinha a 
necessidade de resgatar a importância dos direitos humanos, negligenciados até então, porquanto, desde 
1948, havia-se erigido a Declaração Internacional dos Direitos Humanos no mundo.  

Já no art. 1.º da CF, afirma-se a condição de Estado democrático de direito fundamentado em cidadania e 
dignidade da pessoa humana. O Brasil, por ser signatário de tratados internacionais de direitos humanos, tem 
como princípio, em suas relações internacionais, a prevalência dos direitos humanos.  

Yara Gonçalves Emerik Borges. A atividade policial e os direitos humanos. Internet: (com adaptações). 

Motivado pela leitura dos textos anteriores, redija um texto dissertativo acerca do seguinte tema:  

O PAPEL DA POLÍCIA CIVIL NO APRIMORAMENTO DA DEMOCRACIA BRASILEIRA 

1. Discorra sobre o papel constitucional e social da Polícia Civil;  

2. Correlacione as suas atribuições ao fortalecimento do Estado democrático de direito;  

3. Destaque a relação entre segurança pública e a preservação dos direitos humanos e, nesse contexto, o perfil 
esperado do policial civil.  
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NÃO É ASSINANTE? 
Confira nossos planos, tenha acesso a milhares de cursos e participe 

gratuitamente dos projetos exclusivos. Clique no link! 

https://bit.ly/Estrategia-Assinaturas 

 

CONHEÇA NOSSO SISTEMA DE QUESTÕES 
Estratégia Questões nasceu maior do que todos os concorrentes, com mais 

questões cadastradas e mais soluções por professores. Clique no link e conheça! 

https://bit.ly/Sistemas-de-Questões 

 

https://bit.ly/Estrategia-Assinaturas
https://bit.ly/Sistemas-de-Questões

